

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 101 (12891)

Суббота, 24 мая 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## \* Завтра — День химика КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

...Рабочий день директора производственного объединения «Хромпик» Андрея Николаевича Шмидта расплыв по минутам. Для беседы он выделил ровно час: в одиннадцать начиналась производственная оперативка. Впрочем, в таком напряженном ритме живет сегодня каждый хромпиковец: взят курс на ускорение научно-технического прогресса, на качественное улучшение работы, перестройку производственных отношений. Первые результаты нынешнего года обнадеживают: коллектив справился с заданием четырех месяцев по всем показателям, а по итогам первого квартала стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования, завоевал переходящее Красное знамя министерства.

«За счет каких резервов коллективу удалось добиться перелома и преодолеть отставание, допущенное в прошлом году?» С этого вопроса и началась беседа.

Определяющую роль в бочке месте. Проявляются нашей работе, безусловно, ли приметы этой перестройки в коллективе?

— Я бы отметил прежде всего инициативу инженеров восьмого цеха, возглавляемого А. К. Смирновым, которые взяли программу по техническому перевооружению цеха под персональную ответственность. Каждый инженерно-технический работник цеха обязался внедрить определенное количество предложений, создана инициативная группа, которая будет контролировать выполнение программы. Многие работы по модернизации оборудования в цехе ведутся своими силами.

На днях мне довелось выступать на собрании перед мастерами объединения о целях и задачах экономического эксперимента, в условиях которого мы сейчас работаем. Особо подчеркнул: результаты труда прямо зависят от каждого конкретного исполнителя.

— На состоявшейся в обкоме КПСС встрече с рабочими ведущих отраслей народного хозяйства Среднего Урала шел разговор об этой актуальной проблеме. Перед участниками встречи выступил и оператор производственного объединения «Хромпик» В. Портнова. Она, в частности, отметила, что для всех хромпиковцев наиболее важными являются вопросы охраны окружающей среды. Ваше мнение по этому вопросу.

— В этом году намечено реализовать целый комплекс экологических меро-

приятий. На новую технологию уже в первом квартале переведена газоочистка, что позволит в ближайшее время ликвидировать второй шламовый прудок — самый старый и самый нежелательный для окружающей среды. Начато строительство цеха нейтрализации: на объекте необходимо освоить ныне 3,8 миллиона рублей. Планируем увеличить объем захвата подземных вод, завершить строительство станции нейтрализации: 230 тысяч рублей здесь освоим хозспособом.

Считаю, что принципиального решения этой проблемы мы добьемся, когда построим цех нейтрализации и осуществим переход на бездомитную технологию.

— Андрей Николаевич, на вашем предприятии разработана обширная программа реконструкции и технического перевооружения производства. Каковы ее основные направления?

— В XII пятилетке планируем увеличение производства ферромагнитных порошков в полтора раза при значительном повышении качества продукции. Будет завершено освоение производства в цехе суперпластификатора и обеспечен выход на проектную мощность. На непрерывную технологию переведем процесс в цехе № 5, где сейчас ведутся реконструктивные работы. Крупные мероприятия по техническому перевооружению намечены в цехе № 4. Здесь осваивается выпуск антикоррозийной пасты — продукта, остро необходимого для металлообрабатывающей промышленности.

Словом, работы много, и успешное ее выполнение прямо зависит от личной инициативы, конкретного вклада каждого хромпиковца. Первые результаты нынешнего года доказали: запас прочности у коллектива есть. Теперь дело за его эффективным использованием.

Вел интервью И. ДУБРОВКИН.



Комсомолец Владимира Воробьева знают во втором цехе производственного объединения «Хромпик» как опытного, квалифицированного специалиста. Трудится он в печном отделении в бригаде слесарей-ремонтников В. М. Герасимова. Профессия Владимира — электросварщик. И по тому, с какой любовью он относится к своему делу, можно судить о добросовестности, честности, обязательности человека. Любой ремонт оборудования Владимир выполняет в срок, с высоким качеством. Его портрет на цеховой доске Почета. Активное участие В. Воробьев принимает в общественной и спортивной жизни.

Фото Н. Булыгина.

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

### ВЗЯТ ВСТРЕЧНЫЙ

Коллективу Новотрубного завода по итогам работы за первый квартал во Всесоюзном социалистическом соревновании присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности и переходящее Красное знамя горсовета и горкома ВЛКСМ в городском соревновании.

Вот ответ на высокую оценку труда рабочие, инженеры, заводские специалисты приняли повышенные социальные обязательства по первому месту и вручено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности и переходящее Красное знамя горсовета и горкома ВЛКСМ в городском соревновании.

плана на три миллиона рублей. Повысить производительность труда к плановой на 2,5 процента. За счет внедрения организационно-технических мероприятий высвободить не менее 500 человек. Сэкономить против установленных норм 4000 тонн условного топлива, из них 3000 — к Дню металлурга, и сберечь пять миллионов киловатт-часов электроэнергии, из них половину — к своему профессиональному празднику металлургов.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

## МАЯКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В производственном объединении «Хромпик» подведены итоги социалистического соревнования за апрель. Лучшими признаны коллектив первого цеха, работники цеха пароснабжения и жилищно-коммунального отдела. Среди смен первое место присуждено

коллективу мастера В. Н. Сазонова из цеха № 1, а также бригаде слесарей Ю. М. Медведева печного отделения восьмого цеха и бригаде электриков из третьего цеха под руководством мастера В. Г. Рожкова.

В городском соревновании победителями признаны старший аппаратчик цеха № 6 Ю. Н. Ершов, аппаратчик цеха № 8 Б. Н. Портнов, аппаратчик пятого цеха Г. И. Копылов, другие товарищи.

Л. ШАТРОВА, инженер по соревнованию.

## В ФОНД ПОМОЩИ ЧЕРНОБЫЛЬЦАМ



Сто пятьдесят тонн насосно-компрессорных труб для ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС изготовили трубопрокатчики цеха № 4 Новотрубного завода. Срочный заказ начал выполнять коллектив мастера С. А. Бойко из смены «Д», а заканчивала бригада В. М. Сущенко в смене «С». Качественная продукция ушла в

## Решили единогласно

Комсомольцы завода сантехизделий единогласно решили перечислить в фонд помощи пострадавшим при аварии на Чернобыльской АЭС однодневную заработную плату.

В каждой первичной организации прошли комсомольские собрания. Первыми решение помочь оказавшимся в беде людям приняли молодые рабочие цехов № 3 и 7, где секретарем

Юрий Ашнин. Пример другим подали секретарь заводского комитета ВЛКСМ Виктор Гусев, техник отдела главного механика Ольга Бунакова, комсорг первого литейного цеха Игорь Рыбников. Всего же комсомольцы предприятия перечислят более семисот рублей.

Т. СЕМЕНОВА, заместитель секретаря комитета комсомола.

Чернобыль точно в срок, определенный заданием. На снимке (слева направо): вальцовщик Б. М. Каштров, мастер С. А. Бойко, вальцовщики Б. И. Кулемин, В. В. Цедиллин, участвовавшие в выполнении срочного заказа.

Фото Г. Синицына.

## От всей души

Водители из бригады Ю. Ф. Гвоздецкого автоколонны № 1 пассажирского автопредприятия на общем собрании решили до первого июня отработать выходной день на сэкономленном топливе, а деньги перечислить в фонд помощи чернобыльцам. Уже перечислил свой сменный заработок водитель А. С. Ездин.

Первым проявил инициативу водитель той же автоколонны Ф. А. Мышов. Узнав о случившейся трагедии, он на следующий же день принес в профсоюзный комитет заявление, где просил перечислить его сменный заработок в фонд помощи жителям Чернобыля. В этот день он работал с наивысшей производительностью.

Решение передовых водителей находит широкую поддержку в нашем коллективе. Несомненно, вклад в фонд помощи будет возрастать.

А. СМЕРНОВА, председатель профкома пассажирского автопредприятия.



# РАЗНЯТСЯ НАДОИ МОЛОКА

Во втором дворе, как и на всей битимской ферме, был санитарный день. Доярки первой смены во главе со звеньевой В. В. Соколовой наводили чистоту. Пришел час кормления, заехал в центр двора маленький трактор, разгребли по кормушкам силос. Дожидалась своей очереди вагонетка с кашей из концентратов. У входа во двор у ча запахистого сена. Хотя и говорят «весна-подбируха», разнообразных кормов на ферме хватает. Во втором дворе, как и во всех других, полный рацион. А надои ниже всех. В прошлом году от фуражной коровы звено В. В. Соколовой получило по 3572 килограмма молока. А передовое звено М. Д. Шерстобитовой добилось четырехтысячного надои. В майские дни в среднем по ферме надаивают по 11 килограммов, в звене Соколовой — по 9,6 килограмма. Если учесть, что во дворе двести коров, то получается, что отстающее звено ежедневно недодает 280 килограммов. Грустная арифметика.

Почему же отстают доярки?

— Коровы у нас хуже, чем у других, — говорит В. В. Соколова.

— За три года ни разу не были в передовиках, — дополняет Г. В. Салехова.

— Медленно стадо меняется.

— Надеемся, летом наведем порядок, — вступает в разговор Л. М. Змеева, — а вообще-то, конечно, в нашем дворе коровы хуже всех.

Так они говорили. А хотелось услышать о том, что же все-таки они сами недоделывают, намерены ли перестраиваться, какие собственные причины мешают. А они есть.

Начну с того, что сетования на плохое стадо надо полностью отнестись в собственный адрес. Напомню, к 1980 году совхозное стадо было полностью обезличено. Когда пришли в «Битимский» зоотехники Александр Александрович и Мария Михайловна Власовы, они разделили коров по группам, низкоудойных стали выводить, а взамен их ставили первотелок, которые по физиологическим данным в перспективе должны дать более высокие надои. Первым обочили четвертый двор, вслед за ним — пятый. В начале 1983 года обочили второй двор. Лучшую совхозную корову Сноровку, дающую в день по тридцать литров, определили тоже во второй двор. Конечно, работа с молодым стадом предстояла большая, требовала особого усердия как три года назад, так и теперь.

Но в этом звене многое делается с потугами, — говорит главный зоотехник совхоза А. А. Власов. — На прогулку лишней раз коров не выведут, за стельностью не следят. В прошлом году из ста коров только 68 отелились. Откуда же большее молоко возьмется?

Резонный вопрос. Вспомнилось, как доярка из передового звена М. Д. Шерстобитовой, порабатывая несколько дней здесь, сделала вывод: «Запустили стадо по своей вине». Второй двор — последний в ряду на ферме. Пока шла до него, обратила внимание: из пятого двора М. Д.

Шерстобитовой коровы вели на прогулку, во втором так и стояли под крышей. А ведь там уже вновь обживается пополнение. Кстати, нынче второму двору выделили 24 первотелки, почти больше всех на ферме. Так неужели и они через год-другой перейдут в разряд неперспективных?

Теперь о кормах. Специалисты советуют дояркам раз в месяц переставлять коров, группируя их по физиологическому состоянию, удою. Во втором звене это делают только последние напои. Без особой охоты берутся за витаминные добавки. Конечно, чтобы их подготовить, да еще в больших количествах, немало труда требуется. Но ведь без труда и молока не получишь. Допускают в звене и другие просчеты. В прошлом месяце лаборант Римма Дмитриева обнаружила низкую плотность молока, которая может быть, если молоко разбавить. Срочно собрали совет бригады во главе с В. А. Киселевым, разобрались в причинах и лишили доярок пятидесяти процентов премии. Об этом было сказано на дне животноводства. Им бы почувствовать всем сердцем, обсудить вместе, как дальше работать. Такого разговора не получилось.

У восьми женщин, работающих в звене, много общего, хорошего. Сельский труд им понятен, близок. Но есть и еще одна общая черта — привычка работать по-старому. Кто знает, может быть, и привычка довольствоваться малым. На словах им не нравятся быть в отстающих, а на деле даже нет попытки коренным образом изменить положение. Много говорится о перестройке на селе, все знают, что нужны в животноводстве люди, душой болеющие за каждый килограмм молока. И таких людей действительно больше, чем раньше. Вот почему ярче видна безынициативность других. Время сейчас такое, идет психологическая перестройка сознания людей. Нужно определенное мужество и честность перед собой, чтобы привести в действие свой человеческий фактор. К сожалению, животноводы второго звена не попытались увидеть собственные резервы. На один и тот же вопрос: «Какая вам нужна помощь со стороны руководства совхоза?» — единодушно ответили: «Хорошо бы заменить стадо. Но пока до нас очередь дойдет!»

Заканчивался хмурый майский день на ферме. «Шасси» подвозили вечернюю порцию кормов, одинаковую в каждый двор. Во всех помещениях доярки готовились к вечерней дойке. Итог же будет разным. А должен быть один: высокий.

Зависит же все от животноводов, от звеньевой. Именно сейчас надо собраться, привести в действие все свое умение, доказать любовь к сельскому труду. Ведь через две недели наступит важный момент — перевод скота на пастбищное содержание, который может привести в первые дни к снижению надоев. Звену же В. В. Соколовой надо стремиться к тому, чтобы догнать передовиков, внести достойный вклад в выполнение обязательств 1986 года.

Т. ВАЖЕНИНА.

# АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Партийный комитет треста Уралтяжстрой провёл в апреле — мае аттестацию большой группы пропагандистов. Комиссия под руководством заместителя секретаря парткома Л. М. Стрельцовой, в которую вошли члены методического совета, ряд главных специалистов треста, не только выявляла позиции пропагандистов по основным вопросам пропаганды марксистско-ленинской теории, материалов XXVII съезда КПСС, но и вела большой разговор о том, как лучше, эффективнее организовать работу школ в системах партийного, комсомольско-

го политпросвещения и экономического образования. Разговор прошел с обобщенной пользой. Члены комиссии подчеркнули необходимость глубже раскрывать решения XXVII съезда КПСС, основные направления экономического и социального развития страны в двенадцатой пятилетке и до 2000 года, шире применять активные формы пропаганды на занятиях. Пропагандисты проработали с А. Мартыновым, главным механиком СУ-4 В. Е. Зудовым, экономистом УПТК Н. Е. Санникова, главным инженером завода ЖБИИК А. И. Без-

ручко, руководителем группы управления треста Л. Р. Корнева, главным инженером управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж В. А. Лаутеншлагер и другие поделились своими мыслями, исходя из практики руководства школами. К примеру, Л. Р. Корнева считает нецелесообразным создание школ отдельно для коммунистов и беспартийных. Она рассказала, как важен пример членов КПСС, на который равняются все слушатели.

Все пропагандисты аттестованы.

М. ЛАЗАРЕВА.

## УТВЕРЖДЕНА ХАРАКТЕРИСТИКА

Начальник цеха обработки В. А. Максимова отчитался перед членами партбюро завода о выполнении требований Устава КПСС. Коммунисты активно обсуждали и отчет, и характеристику, написанную группой товарищей, проанализировавших деловые и

личные качества руководителя, его участие в производственной и общественной жизни. Наряду с достоинствами отмечены также и недостатки.

И. БАННОВ, секретарь партбюро завода трубчатых строительных конструкций.



Фото А. Кадочигова.

Вальцовщик Н. Д. Литвин — бессменный профгруппорг в бригаде А. С. Метелькова в цехе № 5 Новотрубного завода. Содействовать здоровому микроклимату в коллективе, заботиться о повышении профессионального мастерства товарищей, их культурном досуге, здоровье — в этом видит Николай Дмитриевич свои обязанности. За активную работу в профсоюзе Литвин награжден Знаком ВЦСПС.

Фото А. Кадочигова.

## ■ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ДОСУГ МОЛОДЕЖИ

# КЛУБ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Конечно, он прав — комсорт второго цеха динасового завода Сергей Сафонов: однообразный досуг — это не отдых. Не каждый пойдёт во Дворец культуры, где гремит музыка и ведущий рассказывает о современных ансамблях. Другим хочется посидеть в кругу сверстников, послушать песню, спеть самому под аккомпанемент гитары, наконец, просто поговорить. Исходя из этого и создан молодежный клуб «Вариант».

Заглянем на «огонек» к молодым огнеупорщикам. Ребята не сетуют на то, что им негде собраться. Помещение комитета ВЛКСМ всегда становится уютным, когда сюда приходят друзья, единомышленники. Сегодня в клубе встреча. Комната наполняется смехом, шутками. Начинается непринужденный разговор: кто ездил в выходные за город, кто посмотрел интересный фильм. Слесарь Альберт Беренев берет гитару. Песню про буденовцев сменяет задорная походная, ее — старинный романс.

— Стоп! У меня предложение. Давайте обсудим предстоящий конкурс «А ну-ка, девушки!», — обращается президент клуба педагог музыкальной школы Валентина Аноприкова.

— Дело говоришь, — улышалась в ответ одобрительный голос. — А что если провести его на свежем воздухе, на лесной полянке?

— Разожжем костер, пусть девчата покажут поварские способности, — загорелась комсорт первого цеха Надежда Белозерцева. Так и решили. Сообща продумали конкурсы, избрали жюри, наметили кандидатуры участниц. Еще с часок поговорили — и по домам. «Вариант» еще очень молод — нет и двух лет, а популярности его можно позавидовать. Не скажу, что все шло без сучка, без задоринки. Были на пути становления клуба трудности. Поначалу и программы встреч были слабыми, и народ не шел. Вроде и объяв-

ления всюду развесят, а в зале единицы. Стали переустраиваться. И что же? Пошла молодежь в клуб.

Для любителей поэзии организовали вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина. Валентина Аноприкова и электрик первого цеха Сергей Хламин прочли сценарий литературного праздника. Рассказ о творчестве поэта сочетался с чтением его произведений. Активно участвовали и гости вечера. Нельзя представить лирику Есенина вне музыки. Песни на стихотворения поэта исполнил котельщик Виктор Величкин.

Не менее интересно проходят в клубе слеты молодых передовиков производства, встречи с интересными людьми. В гостях у ребят побывали строители динасового завода. Модельщик ремонтно-строительного цеха Иван Михайлович Горбунов, рабочий рудника Петр Степанович Блинов рассказали о своей комсомольской юности. Чашка чая, хрустящие сухари располагали к беседе.

Вечера отдыха, как правило, собирают много желающих. Активисты клуба придумывают различные конкурсы, викторины. Не обходится без номеров художественной самодеятельности. Не бывает только скуки. Вот и устав клуба гласит: «Член «Варианта» всегда должен иметь при себе улыбку и хорошее настроение, не лезть в карман за словом...»

Выдумка, оптимизм, чувство юмора характерны организаторам досуга молодежи. Таковы секретарь комитета ВЛКСМ Анна Сухоплюева, мастер складной продукции цеха № 1 Татьяна Сафонова, табельщик механолитейного цеха Галина Мutowкина, мастер по ремонту электрооборудования цеха № 2 Сергей Сафонов и многие, многие другие. «Вариант» сегодня объединяет сорок юношей и девушек. Им по плечу осуществить все, что задумали. А задумали немало.

Ждут ребят викторина «Что? Где? Когда?», вечера классической музыки, беседы об этике поведения, взаимоотношениях в коллективе. Скоро состоится «Вечер хорошего настроения» совместно с молодыми рабочими завода комплектных металлоконструкций. Комсомольцы первого цеха готовятся принять участие в конкурсе

— Недавно создали агитбригаду, — рассказывает А. Сухоплюева. — У нас хороший вокально-инструментальный ансамбль. Однако этого недостаточно для разнообразного отдыха. Это показала недавно проведенная анкета. Есть среди ребят рыболовы, любители туризма, фотографии, кинолюбители. Объединить их в клубы по интересам еще предстоит.

Есть у активистов «Варианта» вкус к новому, желание направить свои силы в самых разных начинаниях. Намерены организовать и оборудовать молодежное кафе в заводском Дворце культуры. Партком предприятия поддерживает предложение комитета комсомола. Словом, ребята не ждут, когда кто-нибудь организует им праздник, преподнесет на тарелочке с голубой каемочкой, а делают его сами.

— Нам по пути, сказала Аня Сухоплюева. — Загляну в кафе «Садко». Здесь мы тоже иногда проводим свои вечера.

А. ПОТАПОВА.

# В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ПОСЕЛКУ— СВОЕ ЛИЦО

Еще в марте на дне депутатов в поселке Северка были рассмотрены вопросы благоустройства. Вся территория поселка распределена между лесхозом, леспрохозом, камнещебеночным заводом, строительномонтажным поездом № 278 и домоуправлением № 5 треста Свердловсктранстрой. В апреле семь депутатских групп провели рейды, целью которых было проверить, как предприятия приступили к своим обязанностям.

На территории, закрепленной за камнещебеночным заводом, прошли субботники, покрашены скамейки, а как только установится теплая погода, будут посажены цветы. Проведен ямочный ремонт дорог по улицам Строителей, Мира и 1-й Заводской. Жители индивидуального сектора навели порядок вокруг своих домов: подмели, побелили стволы деревьев, покрасили заборы. Девять домовладельцев, не убравших вовремя территорию, оштрафованы.

Мы заинтересованы в том, чтобы у поселка было свое лицо, свой архитектурный облик. Сейчас разрабатывается проект площади у здания поселкового Совета, на которой будет установлен обелиск погибшим героям-землякам. Е. АНУФРИЕВА, председатель исполкома Северского поселкового Совета.

## ТОЛЬКО НАЧАЛО

На улице Ленина в районе завода термоизоляционных материалов в поселке Билимбай установлен памятник погибшим в Великой Отечественной войне. Сделали это рабочие во время субботника. Давно шла речь о строительстве танцевальной площадки в парке отдыха. И вот, наконец, комсомольцы и молодежь завода ТИМ построили ее.

Благоустривают территорию и рабочие Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей: отремонтировали дорогу по улице Радищева, завезли щебень для ремонта на улице Карла Маркса.

Это только начало. С наступлением теплых дней работы ускорятся. Ю. ОГЛОБЛИН, председатель исполкома Билимбаевского поселкового Совета.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ

### Как дела в первичных?

Девятнадцатого мая в зале заседаний горкома КПСС состоялся второй пленум городского совета добровольного общества борьбы за трезвость. Обсуждалась работа первичных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». С докладом выступил ответственный секретарь городского совета общества борьбы за трезвость Н. А. Ананьин. В обсуждении доклада приняли участие зам. начальника ГОВД Г. А. Копырин, председатели первичных организаций Крыловского известкового завода Г. А. Обухова, пассажирского АТП В. А. Катаев, члены городского совета Н. С. Вяткин, С. Ф. Ясюкевич и другие товарищи.



# ЗОЛОТЫЕ РУКИ, ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА

## РАБОЧИЕ ДИНАСТИИ

### КРЕПКАЯ ВЕТВЬ

В этот вечер В. И. Поддубный был взволнован. Пришел в клуб задолго до начала торжественного собрания. Только что побывал у отца Ивана Дмитриевича, ветерана «Хромпика», из-за болезни почти прикованного к постели. Разговор между отцом и сыном был хоть и короткий, но важный: — Поклонись людям, Володя, за то, что деда твоего не забывают, что продолжают его дело.

На этом собрании, посвященном 70-летию «Хромпика», состоялось вручение приза имени знатного стахановца И. А. Крангова. Приз был учрежден для коллектива-победителя соревнования в честь 50-летия стахановского движения. Ведь Игнатий Андреевич вслед за прославленным шахтером А. Стахановым установил трудовой рекорд на варке хромового ангидрида. В сентябре 1935 года Крангов перекрывал нормы выработки в 2,5 раза, а позднее — в четыре.

Многие смены, бригады объединения боролись за право обладать почетным призом. Завоевала же его смена А. Н. Баксанова из первого цеха, которая по-кранговски, по-стахановски в современных условиях показала наивысшую производительность труда.

Долгими аплодисментами приветствовал зал коллектив — победителя соревнования. Вместе со всеми аплодировал и В. И. Поддубный, не пытаясь скрыть волнения, ведь Игнатий Андреевич Крангов доводит к нему дедом по матери.

И известен Крангов на «Хромпике» не только как ударник, стахановец, но и как основатель крепкой трудовой династии. Пятеро детей И. А. Крангова связали свою судьбу с производственным объединением — Анна, Александр, Надежда, Петр и Владимир. А Александр еще и рядом с отцом в одном цехе работает

аппаратчиком варки ангидрида.

Профессия аппаратчика стала делом жизни брата Владимира Ивановича — Леонида, также кранговского внука. Леонид Иванович работает во втором цехе, опытный специалист. Недаром в числе других наиболее квалифицированных рабочих предприятия был он направлен для оказания помощи в пуске подобного производства в Турции.

Повторяется профессия деда и в четвертом колене — аппаратчиком обжига в восьмом цехе трудится сын В. И. Поддубного Андрей.

Но не только привязанность к родному предприятию характерна для всех представителей кранговской ветви. В честь этого события в производственном объединении «Хромпик» с первого июня объявляется трудовая ударная вахта. Она продлится до пятого июля.

Братские связи с бригадой исследователей центральной лаборатории завода «Лахема», возглавляемой Л. Ружичковой, установлены у нас давно и год от года успешно развиваются. Почти десять лет назад мы разработали условия соревнования между нашими коллективами, заключили договор. Ежегодно обмениваемся рапортами, где отражаем итоги соревнования и по ним определяем победителя. Кстати, в прошлом году победу одержали мы.

В коллективе лаборатории установлены и личные контакты с чехословацкими друзьями. Это прежде всего личная переписка. Много лет я и моя семья поддерживаем связи с Л. Ружичковой. С ней также переписывается лаборант Г. Д. Будилкина. Ведет пе-

респик и начальник лаборатории Е. А. Кинева. Популярна у нас такая форма сотрудничества, как «От станка — к станку». У нас в лаборатории был инженер-исследователь с «Лахемы» И. Луночек. Состоялась интересная беседа с ним, обменялись опытом. А в сентябре прошлого года в составе делегации хромпиковцев на завод «Лахема» ездила лаборант Г. Д. Будилкина. Она рассказала нам много интересного из опыта наших коллег. Галина Дмитриевна поделилась впечатлениями о по-

езде и с коллективами цеха № 2, отдела технического контроля.

Все мы очень интересуемся жизнью братской Чехословакии, ее экономикой, историей, культурой. Оформили альбом «Борцам с фашизмом», который поместили в уголке первичной организации ОСЧД лаборатории. В цеховой стенгазете «Химик» постоянной стала рубрика «У наших друзей».

М. ИВАНОВА, председатель первичной организации ОСЧД центральной лаборатории.



Слесарь по ремонту технологического оборудования Салимулла Минуллин шесть лет назад пришел в четвертый цех производственного объединения «Хромпик». Сегодня высококвалифицированный специалист отлично справляется с ответственными заданиями по ремонту оборудования. При необходимости может заменить бригадира, помочь товарищам словом и делом. Неоднократно С. Минуллин становился победителем цехового и заводского соревнования. В эти майские дни он успешно трудится на ударной вахте в честь Дня химика.

Фото Н. Булыгина.

## 20 ЛЕТ ДРУЖБЫ СВЕРДЛОВСКОЙ И ЗАПАДНОЧЕШСКОЙ ОБЛАСТЕЙ В ЧЕСТЬ ПОБРАТИМОВ

Скоро мы станем участниками дней советско-чехословацкой дружбы, отмечаемых в связи с 20-летием установления братских связей трудящихся Свердловской и Западночешской областей. В честь этого события в производственном объединении «Хромпик» с первого июня объявляется трудовая ударная вахта. Она продлится до пятого июля.

Братские связи с бригадой исследователей центральной лаборатории завода «Лахема», возглавляемой

Л. Ружичковой, установлены у нас давно и год от года успешно развиваются. Почти десять лет назад мы разработали условия соревнования между нашими коллективами, заключили договор. Ежегодно обмениваемся рапортами, где отражаем итоги соревнования и по ним определяем победителя. Кстати, в прошлом году победу одержали мы.

В коллективе лаборатории установлены и личные контакты с чехословацкими друзьями. Это прежде всего личная переписка. Много лет я и моя семья поддерживаем связи с Л. Ружичковой. С ней также переписывается лаборант Г. Д. Будилкина. Ведет пе-

респик и начальник лаборатории Е. А. Кинева. Популярна у нас такая форма сотрудничества, как «От станка — к станку». У нас в лаборатории был инженер-исследователь с «Лахемы» И. Луночек. Состоялась интересная беседа с ним, обменялись опытом. А в сентябре прошлого года в составе делегации хромпиковцев на завод «Лахема» ездила лаборант Г. Д. Будилкина. Она рассказала нам много интересного из опыта наших коллег. Галина Дмитриевна поделилась впечатлениями о по-

езде и с коллективами цеха № 2, отдела технического контроля. Все мы очень интересуемся жизнью братской Чехословакии, ее экономикой, историей, культурой. Оформили альбом «Борцам с фашизмом», который поместили в уголке первичной организации ОСЧД лаборатории. В цеховой стенгазете «Химик» постоянной стала рубрика «У наших друзей».

М. ИВАНОВА, председатель первичной организации ОСЧД центральной лаборатории.



В бригаде аппаратчиков Е. М. Секиража смены «Б» цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» у Александры Ивановны Кузиной самый высокий разряд — четвертый. За пять лет работы она достигла мастерства. Сменные задания Кузина стабильно выполняет на 105—110 процентов. Шесть учеников обучила профессии за это время. И теперь, когда ее подопечные работают самостоятельно, Александра Ивановна не забывает поинтересоваться их делами.

Фото Н. Булыгина.

## В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

### ЭНТУЗИАСТЫ

На вопрос, на каком жилищном участке хорошо работают активисты, главный инженер ЖКО производственного объединения «Хромпик» А. В. Чалов ответил не задумываясь: «У Тамары Михайловны Новокрещеновой». Убедилась в этом сразу же, когда встретилась с нею: в кабинете хозяйки участка сидели члены домового комитета, каждая со своей заботой, суть которых сводилась к одному — порядку на участке.

Завязалась беседа. Женщины охотно рассказывали о сделанном, с сожалением говорили о том, что не все еще жители прониклись чувством хозяина, оттого и чистоту не всюду встретишь. Чувствовалось, душой болеют за общее дело.

Каждый старается содержать свою квартиру в чистоте и порядке, — говорит убежденно Неля Васильевна Фотапова, — а выйдя за ее порог, многие забывают о хозяйском долге, и летят на тротуары окурки, конфетные обертки, бумажные стаканчики от мороженого. Но ведь улица-то наша. Если она не ухожена, чести это никому не делает, потому что по ней судят о нашей культуре, воспитанности.

Неля Васильевна привела массу примеров неряшливости, с которой ей приходилось сталкиваться за время своей работы. В конце концов общественница навела таки порядок на территории у дома № 4 по улице Комсомольской и в пятом подъезде, где живет.

Сначала обижались на меня, потом засовестились. Все равно ведь, — заканчивает Неля Васильевна, — у каждого душа-то в общем отзывчивая, понятливая. Нужно только суметь ее хорошо струнку задеть.

Да, — продолжила мысль Фотаповой Елизавета Семеновна Вяткина. — С людьми работать надо уме-

ючи, терпеливо. В нашем доме по улице Комсомольская, 2-а, тоже было нелегко поряток навести. В подъездах часто подростки собирались, безобразничали, заходили пьяными. Совестила. Добилась своего. Тихо стало в подъезде и чисто. Опрятно и во дворе.

Самый опытный член домкома на участке — Вера Георгиевна Мальцева. Стаж ее общественной работы более двадцати лет. Это ответственный, неравнодушный человек. Ей под стать Анастасия Матвеевна Сивочалова и председатель товарищеского суда жилищного участка Николаевна Балакирева.

Если б все были такими, — с улыбкой говорит Т. М. Новокрещенова, — жилось бы и работалось легко. Правда, большинство хромпиковцев старается по-хозяйски наводить порядок в поселке.

И рассказала о начинающем домкоме А. С. Зыкове, проживающем в доме № 10 по улице Комсомольской. С чего же он начал свою работу? Пришел к начальнику жилищного участка и попросил краску, цемент для ремонта лестничных площадок, известь для побелки стен, потолка, и жители сами привели подъезд в порядок.

Слушала активистов и восхищалась ими. Да, настоящие энтузиасты, — подтвердила Тамара Михайловна. — Благодарим им, таким, как они, можно и нужно добиться высокой культуры быта.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

## В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Победителем социалистического соревнования за апрель среди цехов основного производства стал коллектив первого цеха производственного объединения «Хромпик». В заводском смотре-конкурсе повышения качества продукции он также признан лучшим. С начала нынешнего года трудящиеся цеха выдали дополнительно почти шестьдесят тонн ферромагнитных порошков. Производительность выше плановой на 4,4 процента.

В 1969 году было организовано производство феррито-бариевых порошков для производства эластичных магнитов. Годовой мощностью всего в 700 тонн, — рассказывает заместитель начальника цеха Л. Г. Новожилова. — Через пять лет объединились с пятым цехом, мощности росли. Только после реконструкции, четыре года назад, наш цех стал самостоятельным, добился значительного прироста мощностей.

Действительно, за шестнадцать лет они увеличились почти в десять раз. Только за минувший год коллектив цеха выпустил

126 тонн продукции сверх плана. Нынче здесь планируют выпустить на 300 тонн продукции больше прошлого года: 3500 тонн эластичных порошков и 2800 тонн — оксидных, для изготовления тех самых оксидных магнитов, о дефиците которых, кстати, говорилось на XXVII съезде КПСС.

В цехе разработаны конкретные мероприятия по техническому перевооружению, которые позволят увеличить выпуск продукции еще на 300 тонн. Процесс помола эластичных порошков с вибротелью будет переведен на шаровые. Это позволит значительно улучшить качество эластичных порошков, высвободит резервы для увеличения производства оксидных порошков. Без ввода дополнительных площадей увеличатся мощности производства, возрастет производительность. К тому же в следующем году намечена реконструкция одной из печей окисления, монтаж третьей мельницы, что поможет увеличить количество продукции.

Кстати, вот уже более

трех лет коллектив цеха не имеет рекламаций от своих потребителей. Стабильно нынче справляется с планом по поставкам, ритмично выполняет производственное задание. Успех определяет новаторская, творческая мысль лучших рационализаторов цеха: сменного мастера В. Н. Сазонова, бригадира слесарей Р. Г. Халиulina, слесаря В. А. Замятина. К примеру, на вибротелью постоянно выходя из строя муфта соединения валов вибратора. Вместо нее установили шарнирно-шлицевую. Теперь намного снизился простои оборудования. Здесь проявил инициативу слесарь Ф. Х. Хаматов. Новая конструкция очистного ножа на грануляторе позволила устранить тяжелый монотонный труд аппаратчиков при чистке чаши, сократить время на его очистку.

Нынче работники цеха решили внедрить 22 предложений с экономическим эффектом 32 тысячи рублей. За счет снижения себестоимости продукции будет сэкономлено восемнадцать тысяч рублей, перечислено

на лицевой счет коллектива двадцать тысяч рублей. С начала года здесь уже сэкономлено более четырех тысяч рублей. Самый богатый лицевой счет экономии у смены мастера А. Д. Соколова. С начала года он составляет 1100 рублей. Эта смена умеет рационально использовать сырье, материалы, топливо. От передовиков не отстают и бригада А. Н. Баксанова, которой недавно присвоено звание «Коллектив имени XXVII съезда КПСС». Тон в работе задают аппаратчики Ю. И. Смирнов, Л. М. Смирнова, мельник З. С. Поморцева. Каждый владеет несколькими смежными специальностями.

Пять коллективов цеха взяли на вооружение начин северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Спрос с любителей бездельничать, погулять в рабочее время стал строже, жестче, взыскательнее. Перестройка на каждом рабочем месте — вот главное требование дня, на которое нацеливает нас партия.

С. ПОТАПОВ,



ЛЮДИ МУЖЕСТВА И ДОЛГА



Украинская ССР. К событиям на Чернобыльской АЭС. Мужественно и организованно ведут себя те, на чью долю выпало нелегкое дело ликвидировать аварию.

На снимке: труженники Чернобыльской АЭС начальника смены реакторного цеха № 1 Н. В. Серков, электрик А. Н. Жильцов после трудовой смены в санатории-профилактории «Лесная поляна» Киевской области.

Фото А. Малаховского. Фотохроника ТАСС.

ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛАЗЕНЬ-СЕВЕР

ВСТРЕЧИ МОЛОДЕЖИ

Стали традиционными обмены молодежными делегациями между Первоуральском и районом-побратимом ЧССР. На прошлой неделе нашими гостями были активисты Социалистического союза молодежи из района Пльзень-Север.

была встреча с творческими коллективами Дворца культуры «Строитель»; ансамблем балетного танца «Кристалл», народным театром-студией «Варнайт», вокальным ансамблем «Юность». Ансамбль уральской народной песни и танца строителей профессиональных училищ № 7 и № 69 встретил делегацию вокально-хореографической композиции «Коповаловские узоры» и хлебосолью. С большим интересом наши друзья приняли участие в старинных уральских народных игровых песнях «Цветик мой аленький» и «Княгиня, мы к вам в гости пришли».

Яркой и незабываемой

председатель бюро молодежного туризма «Спутник».

В. СЕРЕБРЕННИКОВА, председатель бюро международного молодежного туризма «Спутник».

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится занятие школы идеологического актива.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 24, 25 мая «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 24-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 25-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Дворец культуры «Строитель». 24, 25 мая «ВЕЧЕРА НА ХУТЕРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ», начало в 15 часов. «МОЯ МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 24, 25 мая «ЖИЛ ОТ ВАЖНОГО КАПИТАНА». Сеансы: 24-го — 16, 18 час; 25-го — 14, 16, 18 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 24, 25 мая «ИДИ И СМОТРИ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30. 25 мая в 16 часов «ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА».

Администрация, общественные организации цеха № 7 Новотрубного завода выражают соболезнование Мининной Татьяне Петровне по поводу преждевременной смерти отца

МИНИНА Петра Николаевича.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 мая

- 8.00 «Время».
8.50 «Футбольное обозрение».
9.20 Фильм — детям. «Внимание, черепаха!».
10.40 Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней».
14.00 Новости.
14.20 Документальные фильмы социалистических стран.
14.55 Концерт.
15.20 «Призвание». Тележурнал.
15.55 Играет Б. Шаров (баян).
16.10 «Подмосковье. Агротур в действии».
16.40 «Композиторы — детям». Произведения народного артиста СССР Р. Паулса в исполнении детского ансамбля Латвийского радио и телевидения «Кукушечки».

ВТОРНИК, 27 мая

- 8.00 «Время».
8.45 «Спорт за неделю».
9.15 «Птичье молоко».
11.50 Новости. По окончании — Свердловск.
14.00 «Проверено практикой».
14.20 «Веселые старты».
15.00 Мультифильм.
16.05 «Фильм — детям». «Юрка — сын командира».
17.35 «Религия и политика».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Наш сад».
19.05 «Мастера экрана». «Любовь Орлова».
20.30 «Время».
21.05 «Камера смотрит в мир».
22.05 «Спорт за неделю».
22.40 «Сегодня в мире».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Жить на земле».
8.35 Учебная программа.
15.00, 17.30 Новости.
17.50 Ритмическая гимнастика.
18.20 Свердловск.
18.30 «На путях перестройки идеологической работы».

СРЕДА, 28 мая

- 8.00 «Время».
8.45 «Клуб путешественников».
9.45 «Любовь Орлова».
11.10 Новости. По окончании — Свердловск.
14.00 «Земля детей».
15.05 «Стадион для всех».
16.15 «Знай и умей».
16.45 «Расказывают наши

- 17.15 Мультифильм.
17.40 Концерт художественных коллективов МНР.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Мир и молодежь».
19.05 «День пограничника».
19.20 Премьера художественного телефильма «Государственная граница». Фильм 5-й. «Год 1941-й».
20.30 «Время».
21.05 2-я серия телефильма «Государственная граница».
22.15 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35 Учебная программа.
15.10, 17.30 Новости.
17.50 Свердловск. «Хозяйский взгляд».
18.20 «Гастрольное лето Урала».
18.30 «Мы из Рижского ТЮЗа».
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Если хочешь быть здоров».
20.00 Свердловск. «Побратимы».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Служить искусству — повторение истины...»
22.25 Свердловск. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 29 мая

- 8.00 «Время».
8.45 «В мире животных».
9.45 Художественный телефильм «Государственная граница».
10.50 Новости. По окончании — Свердловск.
14.00 «Трудная нефть».
14.20 «Отчего и почему».
15.45 «Шахматная школа».
16.15 «Белая ладья».
16.25 Ф. Шуберт. 12 вальсов.
17.00 Исполняет лауреат международных конкурсов В. Камышов.
17.30 «Современный мир и рабочее движение».
17.30 «...До шестнадцати и старше».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Мультифильм.
18.40 «За словом — дело».
18.40 «Качество — партийную заботу».
19.15 Художественный фильм «В моей смерти прошу винить Клаву К.».
20.30 «Время».
21.00 Концерт из произведений Г. Свиридова, О. Тартаковского, В. Гаврилина.
20.30 Утренняя гимнастика.
21.00 «Танки против танков».
20.30 Мультифильм.
21.00 «Хочу быть министром».
15.00 Свердловск. «Курс на интенсификацию».
15.25 «Экран — детям».
17.30 МОСКВА.
17.50 Свердловск.
18.50 «Новости».
19.00 МОСКВА.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Свердловск. «Присяга».
20.20 «Ритмы спорта».
20.30 МОСКВА.
21.00 «Экран зарубежного фильма».
22.05 Свердловск.
22.20 «Новое на киноэкране».

ПЯТНИЦА, 30 мая

- 8.00 «Время».
8.45 «Мир и молодежь».
9.20 Художественный телефильм «Государственная граница».
10.30 «Новости. По окончании — Свердловск.
14.00 «Сельские горизонты».
14.20 «Русская речь».
15.15 Встреча школьников с бригадиром комсомольско-молодежной бригады шахтеров А. Л. Царевским.
16.15 «Время».
16.45 Мультифильм.
17.15 «Электроника и мы».
17.45 «Содружество».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Человек и закон».
19.05 Художественный фильм «Право на выставку».
20.30 «Время».
21.05 «Спутник телезрителя».
21.40 На конкурс эстрадных песен Евровидения.
22.40 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Пующие краски».
8.35, 9.35 Мультифильм.
8.55 «Циклон».
9.15 «АВВГ Дейка».
10.05 «Русская речь».
10.35, 11.40 Музыка.
11.00 «Твоих оград узор чуждый».
11.10 «Наука и жизнь».
12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».
12.55 «Твоя ленинская библиотека».
13.25 «К нему не зарастет народная тропа...».
13.55, 9.35 «Природоведение. 2-й класс».
12.40 Французский язык.
12.55 «Геометрия для малышей».
12.10 Астрономия.
13.20 В. Г. Белинский.
14.10 «Геометрия для малышей».
14.20 «Художники революции».
8.35, 9.35 «Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс».
9.05, 13.25 «Немецкий язык. 2-й год обучения».

- 8.35 «Время».
12.55 «Незабываемая осень».
14.45 «Человек идет за песней».
15.05, 17.30 «Новости».
17.50 Чемпионат мира по мотокроссу.
18.20 Свердловск.
18.40 «Новости».
18.50 «Реклама».
19.00 «Стоп-кадр».
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 Свердловск.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Экран зарубежного фильма».
22.05 «Велогонка дружбы стран Балтийского моря».
22.20 Свердловск.
22.35 «После работы».

СУББОТА, 31 мая

- 8.00 «Время».
8.45 «Простые сложные истины».
9.15 «Движение без опасности».
9.45 «Здоровье».
10.30 Премьера документального телефильма «Спасись в Вашингтоне».
10.50 «Для всех и для каждого».
11.20 «О времени и о себе».
11.35 «Прокофий и Евдоким».
12.05 Мультифильм.
12.25 Премьера фильма-спектакля «Накануне отъезда».
13.45 «Сегодня в мире».
14.00 «Путь к успеху».
15.10 «Эта вы можете».
15.55 «Играй, гармонь».
16.45 Премьера документального телефильма «Этот — Пеле».
17.45 «Космос для мира».
18.45 «Кинопанорама».
20.30 «Время».
21.05 «Таина записной книжки».
22.25 «Италия, которую я знаю».
23.15 «Дубль-4».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Велогонка дружбы стран Балтийского моря».
8.30 Ритмическая гимнастика.
9.15 «Утренняя почта».
9.45 Свердловск.
10.50 «Пограничный пес Альп».
12.05 Премьера документального фильма «Наше слово».
12.25 Фильм-концерт.
13.05 Мультифильм.
13.50 «Большой зал консерватории».
15.40 «Ставка больше, чем жизнь».
16.45 «Время».
17.15 «Экран исторического фильма».
18.30 «В мире животных».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Семь дней».
20.00 МОСКВА.
20.30 «Время».
21.05 «Экран исторического фильма».
22.30 «Международные соревнования по академической гребле».

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ПОНЕДЕЛЬНИК, 26

- 8.35, 9.45 Природоведение 3-й класс.
8.55 «Циклон».
9.15 «АВВГ Дейка».
10.05 «Русская речь».
10.35, 11.40 Музыка. 4-й класс.
11.00 «Твоих оград узор чуждый».
12.10 М. Шолохов.
12.55 «Твоя ленинская библиотека».
13.25 «К нему не зарастет народная тропа...».
8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.
8.55, 12.40 Французский язык.
9.55 «Геометрия для малышей».
10.05 «Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание».
10.35, 11.40 Основы Советского государства.
11.05 «Шахматная школа».
12.10 Астрономия.
13.20 В. Г. Белинский.
14.10 «Геометрия для малышей».
14.20 «Художники революции».
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс.
9.05, 13.25 Немецкий язык. 2-й год обучения.

- 16.35 «Песня-86».
17.20 Премьера телефильма-спектакля по пьесе А. Островского «На бойком месте».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск.
19.55 «Реклама».
20.00 МОСКВА.
20.30 «Время».
21.05 «Один час с Леонидом Леонидовичем».
22.15 Свердловск.
22.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июня

- 8.00 «Время».
8.45 Ритмическая гимнастика.
9.15 22-й тиран «Спортлото».
9.25 «Будильник».
9.55 «Служу Советскому Союзу!».
12.25 «Музыкальный юмор».
12.55 «Сельский час».
13.55 Встреча Кати Лычевой с московскими школьниками.
14.25 «Киноафиша».
15.25 Художественный фильм «У них есть Родина».
16.50 Международная панорама.
17.35 Концерт.
18.15 Чемпионат мира по футболу.
20.30 «Время».
21.05 Выступает ансамбль «Смеричка».
21.15 Встреча с писателем С. Залыгиным.
22.30 «Время».
8.00 «На зарю дну становись!».
8.20 «Таина записной книжки».
9.40 Играет С. Мирзоян.
10.00 «Мамина школа».
10.30 Программа Красной звезды студии телевидения.
11.20 «Велогонка дружбы стран Балтийского моря».
11.30 «Русская речь».
12.00 «Трезвость — норма жизни».
12.30 «Мир и молодежь».
13.05 «Ставка больше, чем жизнь».
14.05 «Встреча с оперой».
16.40 «Ада Роговцева».
17.30 Свердловск.
17.50 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры».
18.30 «В мире животных».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 МОСКВА.
20.30 «Время».
21.05 «Экран исторического фильма».
22.30 «Международные соревнования по академической гребле».
10.05 «Сergeй Лазо».
10.35, 11.40 Музыка. 6-й класс.
11.05 «Наш сад».
12.10 Физика.
12.40 Жизнь и книги А. Гайдара.
13.55 «Страницы истории».
14.40 Школьникам о физиологии и гигиене.
8.35, 9.35 Физика. 6-й класс.
9.05, 13.00 Испанский язык.
10.05 «Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание».
10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс.
11.00 «Простые сложные истины».
11.30 Загадки звездного неба.
12.05 «Вода священная».
12.15 «Их имена забыты не должны...».
8.35, 9.35 Музыка. 2-й класс.
9.05, 14.15 Английский язык.
10.05 Зарубежное изобразительное искусство.
10.50 «Кем быть?».
11.20 Музыка в жизни В. И. Ленина.

ПЯТНИЦА, 30

- 8.35, 9.35 Музыка. 2-й класс.
9.05, 14.15 Английский язык.
10.05 Зарубежное изобразительное искусство.
10.50 «Кем быть?».
11.20 Музыка в жизни В. И. Ленина.